

道路环境改善 行人赞叹

商圈秩序改善 居民叫好

这段时间,走在伏牛路南段,你会发现原来坑洼不平的人行道换上了透水砖,宽阔的地方划上了非机动车停车线;白色墙体灰色瓦勾顶,紧挨地面贴上了灰色的墙砖;暖气管道穿上了新衣,绿色的藤蔓、紫色的小花爬在上面;每隔一段距离就有一个墙砖背景花坛,里面种上了竹子、茉莉、麦冬等花草;沿街门店墙体粉刷一新,门头规范整齐划一。整个街道整洁有序,不时有过路人感叹:这里的变化真大!  
记者 张改华 通讯员 雪琪 文/图



这几日,来王府井商圈逛街的居民都发现了这里的变化:非机动车都整齐划一地停到了划定的停车范围内,很少出现占用人行道的情况。商圈附近的绿植还开启了雾森系统,一阵阵白雾释放时,孩子、大人都乐此不疲地围上去享受清凉。记者 张改华 文/图

## 伏牛路南段人行道整洁一新 口袋公园点缀其中、墙体干净整洁…… “走在这里 安全舒服,很惬意”



### 因地制宜结合实际 治理成效显著

记者从过往行人口中了解到,过去,这条人行道上墙皮脱落老化,路上停满了私家车,行人只能走到慢车道上,时有和非机动车主发生刮碰的事故出现。有的非机动车为了避开行人而走到快车道上,安全隐患更大。如今,道路铺平了,白墙灰瓦、背景花坛,每个路口安上了隔离桩、隔离护栏,行人、非机动车、机动车各行

其道,走在这条路上,安全、舒服,心里很是惬意。

记者了解到,这条道路归属汝河路街道辖区范围。自郑州市开展“路长制”市容市貌大提升行动以来,在街道党工委统一安排、策划下,因地制宜,结合实际,创意园林街景、文化墙、修复破损道路、非机动车治理、沿街门店整治……治理成效显著。

### 以党建为引领 整合各方资源改善环境

“每条道路的整治打造,看似简单工程不大,却涉及了沿街单位、道路路面、墙体立面、交通管理等方方面面,容不得一点马虎大意。”汝河路街道负责人说,在街道党委书记、一级路长的带领下,以党建为引领,积极开展区域化党建管理模式,整合沿街单位、商户、居民等社会多方力量和资源,形成有事共商、城市共建、环境共治、成果共享,长久不懈地开展“路

长巡查”“三捡”“周六必动”等活动,街道上下各级“路长”以绣花匠精神积极投入到“路长制”工作中来,有的人在高温下中暑了,休息一会儿接着又投入到工作当中。

同时,该街道从上到下积极宣传发动,整合社会力量共同参与,树立人人都是主人翁的思想意识和责任意识,积极开展各种志愿服务活动,让文明之风吹遍整个辖区。

## 秦岭路街道加大联合整治力度 刷新商圈文明新形象 王府井商圈环境变美 雾森系统成亮点



### 刷新商圈文明新形象

王府井商圈作为郑州西区的大型繁华商圈,随着商圈发展的日渐成熟,非机动车乱停乱放、道路口不畅通、后街商户突店经营、道路环境卫生不佳等疑难杂症让商圈的形象大打折扣,附近居民也怨声载道。在秦岭路街道开展城市环境治理提升工作以来,加强联合力度,重点对王府井商圈进行整体形象大提升,刷新商圈文明新形象。

秦岭路街道检查整治近180家食

品经营单位,发放食品安全宣传桌贴400余份,进一步提升了王府井商圈食品安全保障水平。同时,规劝治理占道经营、突店经营等,规范经营环境。

根据前期的逐步排查和居民反映情况,秦岭路街道重新规范了停车线,竖立违规停车警示牌10余个。同时,综合执法中队、城管等部门对违法停放的机动车进行贴条、对非机动车进行拖车,确保了王府井商圈及周边道路的交通秩序。

### 多方力量融合开展“清障”行动

街道通过多个社区、多个部门联合,积极开展“清障”行动,对商圈石墩、隔离桩进行了重新规划移位治理。将路口影响通行顺畅的石墩往后移位摆放半米距离,并选择性地拆除了隔离桩,这样既防止了车辆违停,又给行人通行提供了足够空间。

对商圈使用年限已久、老化变形的隔离护栏进行统一更新,通过走访学习优秀商圈治理实例,对王府井商圈非机动车停放的隔离护栏更换位置,进一步提升了商圈整体形象的规

范性和统一性。

多方力量融合,秦岭路街道多管齐下,促进了辖区商圈环境有了“质”的飞跃。如今的王府井商圈,旧貌换新颜,步行街变得井然有序,社区和物业工作人员随时巡查,长效管理机制已基本形成。

下一步,秦岭路街道将以社区为纽带,动员全体工作人员,充分调动其参与到辖区环境整治提升工作中,扩大“绿城使者”宣传面,呼吁群众人人参与治理,人人主动治理,逐步形成有利于商圈持续发展的社会环境,提高群众素质。